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avec un temps de réaction d’une seoonde et une voiture en parfait état sur une route séche

120 knvh =102 m
de distance d'arrét
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ITSG - Activité scientifique mathématique – 4P – thème 2 : les transports
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Je le sais, j'ai 24 ans. Quand j'en avais 17, je voulais décrocher mon permis
le plus vite possible. A 18 ans, j'étais seul au volant pour la premiere Ffois.
Je Fais encore partie du groupe a risque des accidents de la route. Les 18-
24 ans font 12 % de la population, mais représentent 27 % des victimes de
la route. Pourquoi? Je ne dois sirement pas te faire un petit dessin: la
vitesse, c'est excitant. Si on ajoute a cela une dose d'alcool, la Frime, I'am-
biance débridée, I'inexpérience et les sorties la nuit, c’est chercher les pro-
blemes!
Aujourd’hui, ma petite amie me dit qu'elle me trouvait carrément ridicule.
Elle ne pensait jamais qu'elle sortirait un jour avec moi.

Heureusement, j'ai chan-

gé. Comment est-ce
arrivé? Un de mes

copains a eu un

accident, moi-

méme, jai eu

chaud quelque-
#€. Chaque Fois on
trop vite.

./



La sécurité

Les distances de freinage
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1) définition

2) formules – symboles

Vitesse : v 

Distance : d 

Temps : t

v = 

→
 d = v . t
 →
t = 

3) unités

kilomètre par heure (km/h) détermine le ................................................................................ parcourus en ...........................................................

mètres par seconde (m/s) détermine le ................................................................................. parcourus en ...........................................................

4) distance d'arrêt

5) règle de calcul

Si la vitesse est exprimée en km/h, la distance nécessaire ^pour s'arrêter (en mètres) sera calculée à l'aide de cette formule :

Distance de réaction :  . 3 = ………….. (m)

Distance de freinage :  = ……………(m)

Soit distance d'arrêt :  . 3 +  = ……… (m)

6) exemple.

A 30 km/h, la distance d’arrêt 
=  . 3
+ m





= 3 . 3 
+  m





= ……
+ ………. = ……….m

7) exercices

a. « la vitesse, ça shoote »

Qu’entend-on par groupe à risque ? …………………………………….

…………………………………….

…………………………………….

Les 18-24 ans constituent 12% de la population. Trace ce pourcentage sur ce disque :

Population belge



100% 
= ………….°

1%
= ………….°

12%
= ………….°

b. Sans la vitesse, pas d’accident
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Pour certains, rouler vite, C'est grisant !
Mais, C'est surtout dangereux! Si tu
veux tédater, ne le fais passur la voie
publique. Trouve ces sensations dans
le sport, dans un jeu vidéo... Cest
beaucoup moins meurtrier et telle-
ment plus passionnant. Plus tu roules
vte, plus la condite se complique,
plus le risque d'erreurs augmente et
plus il devient dificile d'éviter un acci-
dent. Ton champ visuel se rétrécit, tu
as une vision dite « en tunnel », Cest-
adire que tu ne pergois pas ce qui se

passe & coté de la chaussée. Et méme
i tu penses maitriser parfaitement ta
voiture, tu ne peux jamais étre aussi
sir de la réaction des autres.
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Mesure l’amplitude de l’angle du champ de vision aux vitesses suivantes :

	Vitesse
	30 km/h
	40 km/h
	50 km/h
	60 km/h

	Angle
	...................
	...................
	...................
	...................


c. Freiner, les lois de la physique 

- Détermine les distances d’arrêt pour les vitesses suivantes par temps sec. - Porte ensuite ces résultats sur le graphique et relie les points en bleu.

	vitesse
	calcul de la distance d'arrêt sur route sèche
	résultat

	10 km/h
	
	

	15 km/h
	
	

	20 km/h
	
	

	25 km/h
	
	

	30 km/h
	
	

	35 km/h
	
	

	40 km/h
	
	

	45 km/h
	
	

	50 km/h
	
	

	55 km/h
	
	

	60 km/h
	
	

	65 km/h
	
	

	70 km/h
	
	

	75 km/h
	
	

	80 km/h
	
	

	85 km/h
	
	

	90 km/h
	
	

	95 km/h
	
	

	100 km/h
	
	

	110 km/h
	
	

	120 km/h
	
	

	130 km/h
	
	

	140 km/h
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Sur route mouillée, la distance d’arrêt est multipliée par 1,5. Calcule cette distance et reporte-là sur le graphique. Relie cette fois les points en rouge.

10 km/h : ................m x 1,5 = .....................m

20 km/h : ........................................................

30 km/h : ........................................................

40 km/h : ........................................................

50 km/h : ........................................................

60 km/h : ........................................................

70 km/h : ........................................................

80 km/h : ........................................................

90 km/h : ........................................................

100 km/h : ........................................................

110 km/h : ........................................................

120 km/h : ........................................................

130 km/h : ........................................................

140 km/h : ........................................................

d. La vitesse, rien à gagner

La distance entre Bruxelles et Ostende est de 114km. Détermine l’échelle de la carte routière.
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	Distance sur la carte
	Distance réelle

	…………………cm
	…………….km = ……………………………cm

	1cm
	

	Echelle : …………………………………………………


Combien de temps mettra un automobiliste pour aller de Bruxelles à Ostende en roulant à une vitesse de 140 km/h ? ……………………………………………………………………………………………

Combien de temps mettrait-il s’il respectait la limitation et roulait à une vitesse de 120 km/h ?

……………………………………………………………………………………………………………

Compare ces résultats. …………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

Pour te rendre en Angleterre, tu décides de te rendre à Calais (en passant par Ostende), afin d’y emprunter le tunnel sous la Manche. Tu as réservé une place pour la navette démarrant à 16h33 de Calais. 

A quelle heure dois-tu partir de Bruxelles pour arriver une demi-heure à l’avance, en roulant à 120 km/h ? 

Tu dois emmener un passager qui t’attendra à Lille (à une sortie d’autoroute, pour ne pas te faire perdre de temps). A quel heure vas-tu lui donner rendez-vous ?
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a) Calcule l’échelle de la carte

	Distance Bruxelles-Ostende sur la carte
	Distance Bruxelles-Ostende réelle

	…………………. cm
	             114 km


	                            1cm
	……………km = …………………….cm


Échelle :………………………...................

b) Calcule la distance Bruxelles-Calais

· distance sur la carte : ……………………………………

· distance réelle : ………………………………………….

c) Calcule la durée totale du trajet à 120 km/h……………………………………………

……………………………………………………………………………………………

d) Détermine l’heure de départ  à Bruxelles (pour arriver à Calais une demi-heure avant le démarrage du Shuttle) :………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………...

e) Calcule la distance Bruxelles – Lille : ………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………

f) Calcule la durée du trajet Bruxelles – Lille : ………………………………………………….

………………………………………………………………………………………………….

g) Détermine l’heure du rendez-vous à Lille : ……………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………..

Deuxième thème : les transports





vitesse : ............................................................................................................................................


.......................................................................................................................................................





La distance d'arrêt = distance de ................................... + distance de ...................................





Quel pourcentage des victimes représente cette tranche d’âge ? ……..% Représente ce pourcentage sur ce disque :    �








N :                                     P :                                              C :                     date : 


